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A hirdetéseket, előfizetéseket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Gyuljatok ki pünkösdi tüzek
A kereszténység kezdő korsza­

kában az Isten a tüzes nyelvek ké­
pében rejtőző Szentlélekkel megerő­
sítette az apostolokat, akik ennek 
hatására, egyszerű emberek lőttére 
csodálatos hangon, csodálatos dol­
gokat kezdtek hirdetni a népnek. 
Egy szerény kis házikóban, az 
apostolok szegénységéhez és sze­
rénységéhez méltó helyen gyülekez­
tek össze, ahol a Szentlélek közölte 
velük az isteni kegyelem nagy cso­
dáját és megadta nekik a lelkesedés 
teljességét, hogy magvetői lehesse­
nek az örök nagy műnek, amely 
csodálatos szellemével azután betöl­
tötte az egész világot és meghódí­
tott minden népeket és nemzeteket.

Egy maroknyi kis embercso­
port lélekben megerősítve az isteni 
kegyelemmel, uj hitet, uj eszméket, 
uj szellemet hirdetett, amely egy 
század alatt betöltötte a hatalmas 
pogány római birodalom minden ze- 
gét zugát, majd szétáradt az egész 
világon a sok üldöztetés ellenére 
is. Milyen csodálatos, de egyben 
áldásos az emberiségre, hogy a sze­
retet vallása legyűrte a hatalmának 
teljében büszkélkedő pogány szel­
lemi erőt és végtelen nagy boldog­
sággal ajándékozta meg a rabszol­
gaságban sínylődő szegény népet; 
felszabadította és közölte vele a nagy 
isteni igazságot, hogy legyen bár­
milyen földhözragadt szegény vagy 
nyomorult pária, az Isten öt is a sa­
ját képéhez hasonlónak teremtette 
és halhatatlan lélekkel ajándékozta 
meg a legszegényebbet éppen úgy, 
mint a leggazdagabbat, igy tehát 
senkinek sincs joga ahoz, hogy le­
tiporja, vagy emberségében meg­
alázza őt.

így vált pünkösd az emberi lé­
lek szabadságának, egyenlőségének 
és az emberi testvériségnek örök 
nagy ünnepévé. Mert a szeretet val­
lása minden ember testvériségét hir­
deti, minden ember isteni testvéri­
ségének alapján áll és tiszta, nyílt 
szívvel kiáltja az egész világnak: 
embertestvérek, találjatok magatokra 
a rövid földi létben, öleljétek meg 
egymást, forrjatok össze a legna­
gyobb szeretetben, mint az aposto­
lok és hirdessétek az emberi jóság 
fenségét. Nemzetek! tegyetek le 
beteges nacionalista hiuságtokról és 
becsüljétek meg a más nemzeteket, 
ölelkezzetek össze az isteni szent 
békében, hiszen testvérek vagyunk 
mindannyian az Urban.

A barsi ige testet öltött.
A következő levelet ktpiuk : Igen tin­

iéit Szerkesztőség 1 A szlovenszkói és kár­
pátaljai egyetemes ref. egyház legfeliőbb köz 
igazgatási hatósága : az Egyetemes Konven', 
!. év május hó 22—23-án, Kassán tartott 
gyűléaén kimondotta, hogy egy ref. magyar­
tannyelvű tanítóképző-intézetet állít fel Ko­
máromban és azt a f. év szept. 1-én meg­
nyitja. Amikor ezt az eseményt az igen tisz­
telt Szerkesztőség b. tudomására hozzuk, 
tesszük ezt először is köte'ességből, hogy a 
sajtó a nyilvánosság tárgyilagos tájékoztatá­
sának megfelelhessen, másrészről pedig jó- 
indu'atu támogatásukat szeretnénk megnyerni 
uj intézetünk részére.

Egyttemes ref. egyházunk már évek óta 
fáradozott annak érdekében, hogy iskolái 
számára, illetve tanítóinak utánpótlásául egy 
tanitóképzőt állíthasson tel. Az iskolai és ne­
velési szempontokon kívül, kivált egyházunk 
speciális érdekei követelték ezen intézet mi­
előbbi létesítését. Gyülekezeteinknél a kán­
tori szolgálat a tanítói munkakörrel van ösz- 
szekötve, eiökönyörgő i.nitóink templomi, 
szószéki funkciókat is teljesítenek, az egy- 
házépitő u n. belmisszks munkákban való 
részvételt pedig híveink minden tanítónktól 
elvárják. Ezeket és sok más egyéb egyházi 
érdeket kíván elsősorban kielégíteni az Egyet. 
Konvent, midőn maga kíván gondoskodni 
tanitóink neveléséről és képzéséről.

A szegénységünk és a megváltozott idők 
azonban ezen nemes és jószándékunkat so­
káig késleltette. A tanítóképző felállításánál 
ugyanis nem támaszkodhatunk senkire, csak 
a saját erőnkre, mert a gazdasági helyzetre 
való hivatkozással még az államsegélyt sem 
helyezték számunkra kilátásba. Gyülekeze'e- 
inkhez kellett tehát fordulni és az ö elhatá­
rozásaiktól kellett függőié tenni a tanító­
képző sorsát I

Egyet. Konventönk nyilatkozattételre szó­
lította tel gyülekezeteinket. Megkérdezte őket, 
kivánják-e a tanítóképző felállítását és vál­
lalják-e a felállitási és fenntartási költsége­
ket ? Híveink egyházhűségét, komoly e'öre- 
látását és nemes áldozatkészségét bizonyí­
totta, hogy nagy többséggel a tanítóképző 
mellett döntöttek 1

Ilyen előzmények után mondotta ki az 
Egyet. Konvent a tanítóképző megnyitását. 
Komáromot jelölte ki az intézet székhelyéül, 
mert a komáromi ref. gyülekezet és a ko­
máromi egyházmegye külön áldozattal is 
hozzájátu'nak az intézet éle're keltéséhez. A 
komáromi egyház ugyanis ingyen telket aján-

Pünkösd ünnepe van ma, nyílja­
nak meg a szivek a bőven buzgó 
ünnepi tanítás üdítő forrása előtt, hi­
szen a pünkösdi lelkek szellemet ala­
kitó hatására ma olyan nagy szük­
sége van a világnak. Gyuljatok ki 
örök pünkösdi tüzek minden lélek­

lőtt fel és helyiségeket ad az intézet ideig­
lenes elhelyezésére, az egyházmegye pedig 
100.000 K-val fog hozzájárulni az intézet 
építkezéséhez.

A komáromi ref. tanítóképző- intézet 
egyházi intézmény lesz, de meg vagyunk 
róla győződve, hogy általános magyar kul­
túrád szempontból is nyereséget fog jelen­
teni, mert egyházi érdekeink mellett a ma­
gyar kultúra érdekeit is híven kívánja szol­
gálni I Reméljük tehát, hogy mostani sorsunk­
ban minden magyar ember örü ni fog egy 
uj magyartannyelvű iskola megnyitásának. 
Ezért biza'ommal tekintünk uj intézményünk 
elé és reméljük, hogy szt nem csak egyhá- 
zuok hivei, de az egész magyar társadalom 
szeretettbe fogadja.

Nagy a feladat, melyre egyetemes egy­
házunk vállalkozott I Suyosak azok a ter­
hek, amit híveink önszántukból vállaikra vet­
tek a ref. tanítóképző felállításával. Bízunk 
azonban, hogy egyházunk és fajunk iránti 
szeretetünk meg fogja erőnket sokszorozni. 
És bízunk abban is, hogy más bitfelekezetú 
magyar testvéreink is meg fogják látói jó­
szándékainkat és nem fogják megtagadni tő- 
•ünk sem erkö'csi, sem anyagi támogatá­
sukat ! stb.

Kérésünk ismétlésével és nagyrabecsülé 
sünk kifejezése mellett maradtunk, Komarno 
— Komáromban, 1935. május hó 30-án, ki­
váló tisztelettel: a ref. tanítóképző Igazgató­
tanácsának nevében : Patay Károly konventi 
tanügyi bizottsági elnök, Nagy előadó.

őszinte szeretettel köszöntjük szloven­
szkói magyarságunk legújabb kutturbástyá- 
ját, a ref. tanitóképzőt Meg vagyunk róla 
győződve, hogy szlovenszkói magyarságunk 
felekezeti különbség nélkül segítségére fog 
sietni létének biztosítására. Örömünkre szol­
gál, hogy egy szép és nagy b«rsi gondolat­
ból ismét tett let*,  a szlovenszkói magyar 
iskolaügy és kultúra nagy tette, amely a 
szlovenszkói magyarság örök é étét van hi­
vatva szolgálni. A garamvölgyi magyarság­
nak kétszeresen is kötelessége segíteni, tá­
mogatni az uj magyar ku'turintézméoyt, mert 
annak bö csőjét itt ringatták Léván, életrehi- 
vója pedig Palay Károly tb. esperes, aki élete 
főművét látja most megvalósítva. A siker 
feletti örömben az egész magyarság részt 
vesz.

Ügy értesü Ünk, hogy a tanítóképző 
intézet igazgatói teendőinek ellátásával a 
református egyház Nagy Sándor tanárr, fel- 
sőszecsei tanitót bizta meg.

ben és alakítsátok át a szellemi
káoszban, erkölcsi válságban, az
emberi és nemzeti gyűlölet beteges
tultengésében és a gazdasági bajok,
szenvedések ezernyi áradatában küz-
ködö világot a béke és a szeretet
Ígéret földjévé.
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Városi ügyek.
A Magyar Nemzeti Párt, az Országos 

Keresztényszocialista Párt és a Magyar Nem­
zeti Munkás Párt képviselőtestületi tagjai há­
rom fontos indítvány terjesztettek be a városi 
elöljárósághoz.. Az első igy hangzik: Az
1936. évi városi költségvetés előirányzatának 
irányelvei úgy állapíttassanak meg, hogy 
azok a jelenlegi rendkívül su'yos gazdasági 
és pénzügyi helyzetre való tekintette1, lénye­
gesen alacsonyabb nívón mozogjanak, mint 
az 1935 évben. A jogi kötelezettségek telje­
sítésével kapcsolatos kiadásokat csak az el­
kerülhetetlen szükségletek nagyságának meg­
felelően kérjük javaslatba hozni. Mindazokat 
a költségvetési tételeket, amelyek nem mu­
tatnak fel csökkenést, egy takarékossági bi­
zottságnak bevonásával kell vizsgálat alá 
venni. Éppen ezért indítványozzuk, hogy dr. 
Fischer István, Dóka Sándor, Kiéin Ármin, 
Pritz Sándor és ing. Csorba Jenő képviselő­
testületi tagokból takarékossági bizottság le­
gyen kiküldte, mely Léva városának egyes 
bevételi és kiadási tételeit felülvizsgálná és 
azokat elbírálná. Ezen indítványok megtéte­
lére Láva város egész őslakosságának immár 
állandósult elszegényedése vezetett bennün­
ket, mert lehetetlen állapotnak tartjuk azt, 
hogy közterheink, — köztük a városi közter­
hek is — akkor, amikor a kereseti lehetősé­
gek a legminimálisabbra csökkentek le, a 
régiek maradjanak. Ezen ügynek tárgyalását, 
amennyiben ezt az Elöljáróság, vagy a Ta­
nács nem tenné magáévá, a legközelebbi 
képviselőtestületi ü'és tárgysorozatára kérjük 
felvenni.

A második inditvány: A választásokkor 
az állandó választói névjegyzékből Léván oly 
nagyszámban maradtak ki adófizető választó­
polgárok, hogy emellett szó nélkül napirendre 
nem térhetünk. Tekintve, hogy mindenkinek 
meg van a szavazati joga, aki a 21-ik élet­
évét betöltötte, feltétlenül és joggal elvárhat­
juk Léva város hatóságától, hogy hibátlanul 
fog gondoskodni arról, hogy mindenki kivé­
tel nélkü1, aki a 21-ik életévét betöltötte, a 
választói névjegyzékbe bekerüljön, amiért is 
inditványozzuk, hogy minden házban ház­
jegyzék legyen kifüggesztve, valamint hogy 
minden egyes idegen, aki Lévára állandó 
tartózkodásra beköltözik, jelentkezési köte­
lezettséggel tartozzon a városi rendőrségnél 
(bejelentő hivatal), valamint hogy ugyanoda 
minden egyes lakásváltozást úgy a költöz­

ködő fél, mint a háztulajdonosok kötelesek 
legyenek bejelenteni, hogy igy ez az állandó 
választói névjegyzékek összeállításánál már 
eleve is figyelembe legyen vehető.

A harmadik inditvány: A május 29-re 
kitűzött hetivásárt 28-án, kedden tartották 
meg. Ezáltal nemcsak a város az elmaradt 
helypénzek folytán, hanem a lévai iparoso­
kat és kereskedőket az elmaradt forgalom, 
illetve hibás intézkedés folytán, jelentékeny 
károsodás érte. Minden ilyen hetivásár, ha 
másnapra van áttéve, forgalom és igy jöve­
delem szempontjából egyenlő a semmivel, de 
kü'önösen akkor van ez igy, ha ez a kör­
nyék lakosságával megfelelő módon és kellő 
időben közölve nincsen. Léva városa egy 
nagy területnek közgazdasági központja és 
ebből nemcsak nagy jövedelme van a város­
nak, hanem az önálló kereseti foglalkozást 
űző lakosságnak nagyrészben ez a megél­
hetési forrása. Városunk forgalmából a gs- 
bonamonopólium révén már igen jelentősen 
veszített, ha most még ilyen dolgok is több­
ször is elő fognak fordu ni, akkor az őslakos 
iparosok és kereskedők az állandó anyagi 
gondokkal küzdve a legnagyobb nehézsé­
gekkel fizetik a rájuk rótt nagy állami és 
városi adójukat, nem fognak tudni kötele­
zettségeiknek megfelelni, sőt még családjuk 
eltartásáról sem fognak tudni gondoskodni. 
Történetesen a katonai szemle dé után 4 óra­
kor volt. A hetipiacot d. u. 2 órára be lehe­
tett volna fejezni, úgy, hogy 3 órára a piac­
tér már teljesen üresen rendelkezésre állha­
tott volna, anélkül hogy ebből bárkinek kára 
származhatott volna. A város hatóságának 
kötelessége éberen ügyelni a város minden 
egyes polgárának érdekeire és jogaira, mert 
a fentvázolt intézkedések rendkívül alkalma­
sak arra, hogy a hatóság és különösen a 
város vezetősége iránti bizalmat az adófizető 
polgárokban megrendilsék, ehhez pedig mi 
segédkezet a jövőben semmiesetre sem va­
gyunk hajlandók nyújtani. Mi tudjuk és tel­
jesítjük törvényadta köte'ességeinket, elvár­
hatjuk joggal, hogy törvényadta jogainkban 
sem leszünk soha senki által, különösen pe­
dig nem a városi hatóság által megrövidítve. 
Inditványozzuk tehát, hogy a jövőben az 
esetleges ilyen rendelkezések, amelyek sértik 
Léva városának és lakosságának érdekeit, 
minden egyes alkalommal a városi tanács 
által tárgyaltassanak le és csak abban az 
esetben teljesítessenek, ha Írásbeli utasitás 
lenne arranézve, hogy ezek fellebbezésre való 

tekintet nélkül végrehajtandók. Ezáltal min­
den felelősség a sérelmes határozatot kiadó 
hatóságot terhelné. Inditványozzuk, hogy az 
ilyen határozatok a jövőben az országos hi­
vatalnál fellebbezéssel és a közigazgatási bí­
róságnál panasszal támadtassanak meg. Ja­
vaslatunk megtételére semmi más nem vezet 
bennünket, mint városunk és az őslakosság 
jogainak éa anyagi megélhetésének megvé- 
delmezése.

KÜLÖNFÉLÉK
— A Keraék-slr emlék ünnepélyes 

felavatása f. hó 20-án, Úrnapján, délután 
fél öt órakor lesz a ref. temetőben. A fel­
avató ünnepi beszédet Balogh E'emér ref. 
püspök fogja mondani. Eate fél kilenc órakor 
a Városi színházban Kereék János müveiből 
emlékestet rendez a síremlék bizottság. En­
nek során megnyitót mond Klain Ölön, * 

siremlék bizottság elnöke; megemlékezést 
tart Kersék Jánosról és irodalmi mttködésé- 
séröl Szabó S. Zaigmond ref. lelkész. Ksraék 
költeményeiből szavalnak dr. Korpás László 
és Veress László. Keraék-dalokat énekelnek 
Randik Aranka, Dóka Sándor, Heckmann 
István zongorakisérettel. Dr. Hollós Endre 
zongorán játszik. A felavatáson és az esti 
emlékünnepélyen a Lávái Dalárda is szere­
pelni fog.

— Az érsekujvárl országos dalos­
ünnep. Több Ízben beszámoltunk már 
azokról a nagyszabású előkészületekről, me­
lyek a Caehszlovákia Magyar Dalosszövetség 
ezév junius 29—30. nspjain, Érsekújváron 
tartandó III. országos dslosünnepét megelőzik. 
Úgy a Dalosszövetség körponti vezetősége, 
valamint a széleskörű érsekujvári rendezőség 
mindent elkövet, hogy a dalosünnep megfe­
leljen a várakozásoknak, s Páter-Pál napja 
ezidén valóban a szlovenszkói magyar dal- 
kultura ünnepe legyen. A kétnapos ünnep­
séget a vendégdalárdák fogadása, szerená­
dok, felvonulások vezetik be, junius 29-én 
délelőtt lesz a Dalosszövetség díszközgyűlése, 
s a díszhangverseny ugyaneznap eate tél 
nyolc órakor veszi kezdetét. A hangverseny 
bevezető müsorszáma a Simkó Gusatáv 
orsz. figyv. karigazgató által Huber és Káldy 
dalokból összeállított nagy Kuruc-egyveleg 
hatalmas összkara lesz, melyet a húsz vá­
rosi és tizenegy falusi énekkar 1200 dalos­
ból álló monumentális kórus ad elő. Ezután

Tarlózás Léva múltjában.
3.)  Irta : KRIEK JENŐ.

Rövidebb életű újságjai is voltak Lévának.
Holló Sándor lapja nyomában s a XX. 

század elejétől többen is próbálkoztak Léva 
kulturicvegőjébe a belűmilliók bárkáiból egy- 
egy galambos fecskét.. . léggömböcskét ki­
ereszteni. A lakosság gyarapodása, az egyéb­
ként való fejlődés, városiasodás indokolttá 
tette a több-ujságurá érettséget. Az uj szá­
zaddal Lévára is bőven rászabható lett „a ci­
vilizáció és a szappanfogyasztás" szállóigés 
kapcsolatában a kulturtörekvéseknek a sok­
oldalú sajátságokkal rendelkező kebelbeli 
Merkúr-Hermesek kel való társulása. Mint a 
görögvilág Hermesei lettek volna hivatva a 
modern Szerkesztők a város legnépszerűbb 
embereivé válni. Sajnos, hogy Lévában ez 
nem mindig következett be a ,társadalmi és 
közművelődési*  célkitűzés álköntösébe öltö­
zött . . . kérészéltű lapokban. Mert a leg­
többször impulziv, a város békés hangulatába 
nem illő tónusu szócsövei voltak azok egye­
seknek, kisebb érdekeltségnek. Keletkezés 
szerint merőben alkalomszerűek . .. „a Mór 

megtette .. . elmehet "számláján igazi „Gyütt- 
mentek*.  Amint az öregerkölcsű lévai er­
kölcsű civis száján elhangzik.

Még a mult-izázad 90-es éveiben jelent 
meg a „Léva és Vidéke*.  Szerkesztője — 
Thurner József — „Torbágyi" néven lirai ver­
selő is volt. Egy-éves lapja a jobb Ízlésű 
közönség csöndes olvasmányává tudott válni. 
— 1903-ban ,Őrálló“, majd „Lévai Őrálló" 
cimen a reformátusoknak mindenesetre agilis 
lelkésze alapította meg lapját. Utóbb kisebb 
nyomdát is szervezett a parochiáján. Harcos, 
ezt kereső-indító újság volt 16. évfolyamá­
ban. A felekezeti békét minden oldalon tole­
ráló város-szellem azonban nem ült gyászt 
megszűntén. — A háború elejéig több év­
folyam látott napvilágot ezekben az években 
a „Lévai Hírlap*  hetilapból is, melyet hadba- 
vonulásáig Koperniczky Kornél szerkesztett. 
A szerkesztő bevonulásával a lap megszűnt. 
1923-ban életre próbálták kelteni, néhány 
szám meg is jelent belőle, de ebben már 
nem volt benne a régi szerkesztő keze.

Ugyancsak több évfo'yamban jelent meg 
Léván Barsi Gazda cimen a Barsmegyei Gaz­
dasági Egyeaület hivatalos havi szaklapja, 
amely a háború alatt, 1917-ben szűnt meg. 
Szerkesztője, Krajtsik Jenő, az egyesület igaz­

gatója volt. Ugyancsak Léván nyomták a 
zsarnócai keltezésű Tűzrendészet című szak­
lapot is, amelyet Lukách Gyula országos 
tűzrendéazeti felügyelő szerkesztett és adott ki.

Az Államfordulat után mindjobban fel­
éledt pártközi harcok is több, néha csak 
egy-két számig élt újsággal jelentkeztek. In­
kább csak uccai árusításnak voltak szánva. 
A „Garam*  nevet forgatottakban a városházi 
Képviselő-testületi zajos gyűléseken produ- 
káltaknak utóhangjai rezegtek, zajongtak. 
O.yanok, amik utóbb a községi autonómia 
hidegretételéhez, az Intéző-biztossághoz ve­
zettek el. 1927-ben jelent meg a „Garam- 
völgy*,  mely rövidesen „Garam*  és „Magyar 
Szó*  címeken szerepelt — teljesítvén a Vá­
ros lelkiismeretének hasznot nem hajtott kö­
telességet. A „Garamvölgy'-ből vált ki, illetve 
a nevezett további utódokkal párhuzamosan 
futva próbálkozott a „Giramvidék*,  melynek 
szlovák része is volt, a „Pohronom*.  — 1932. 
óta jelenik meg Léva első szlovák hetilapja: 
a „Juzné Pohronie*.  A „Magyarság*  elmet 
viselt szintén egészen rövidéltű lapot Ipoly­
ságon nyomták. Legújabb hetilapja a város­
nak az Ígéretes, friss energiákkal szerdázó 
„Lévai Újság*.  Szerkesztői Straszer Elemér 
ügyvéd és Akúcs Ernő oki. gazdász. Straszer 
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három résiben következnek az egyes dalár­
dák szabadonválasztott műsorszámai — köz 
ben két kisebb összkar — végül ugyanciak 
valamennyi dalos ajkán hangzik föl Dolly— 
Szabó Géza .Eredeti magyar dalok*  cinü 
pompás egyvelege. A nagy összkaroka 
Riasner Ede losonci karnagy, országos kar­
igazgató, a kis összkarokat Simkó Gusztáv 
vezényli. A helyi rendezőség egyes bizott­
ságai állandó készültségben vannak, időt és 
fáradságot nem kímélve munkálkodnak, 
agitálnak, lelkesítenek, buzdítanak a magyar 
dal nevében. Az ünnepség teljes műsorát 
tartalmazó könyvnyi terjedelmű meghivók 
nyomás alatt vannak, s rövidesen szétkül­
désre kerülnek. A Dalosszövetség ezúton is 
kéri a magyar dalért áldozni tudó közönsé­
get, hogy a dalosünnep megrendezésével 
járó nagy kiadások fedezéséhez erejéhez 
mérten járuljon hozzá. S íves adományok 
erre a címre küldendők : Duna Bank Nővé 
Zámky.

— A lévai bérmálás, Dr. Jantauich 
Pál püspök, a nagyszombati egyházmegye 
apostoli kormányzója, öt év mu'tával ismét 
Lévára érkezett a bérmálás szentségének ki­
osztására. A püspök múlt szombaton este 
hat óra után érkezett Nigysallóból s a vá­
ros szegélyén, az állami polgári iskola előtt 
felállított díszes diadalkapunál ünnepélyes fo­
gadtatásban részesítette őt a lévai katolikus 
társadalom, mely nagy számban jelent meg 
a püspök fogadtatására. Dr. Kmoskó Bála, a 
lévai rk. egyházközség világi elnöke, az is­
kolaszék élén az egyházközség nevében kö­
szöntötte mély benyomást keltő beszédben, 
majd Vojtás Irtván városi titkár, Léva város 
nevében. Azután Szalay Gizi polg. iák. növ. 
magyaru', majd Cserná Milada szlovák nyel­
ven köszöntötte és virágcsokrot nyújtottak át 
neki. A püspök meleg s savakkal köszönte 
meg a fogadtatást. A bevonulás után a püs­
pök a templomba ment, melynek ajtajában a 
papság fogadta. Az egyházi énekkar az Eccs 
sacerdoat intonálta, majd a püspök áldást osz­
tott. Este kilenc órakor a Lázai Dalárda 
kedves meglepetésben részesítette a plébá­
nián megszállott püspököt. Hcckmann István 
karnagy vezetésével a Dalárda szerenádot 
adott a püspöknek s ezzel kapcsolatban Jó- 
zsefcsek Géza, a Dalárda elnöke is üdvözölte 
öt. A Dalárda egypár szép kuruc dalt és egy 
Brahms-darabot adott elő nagyszámú érdek­
lődőtől körülvéve. A Dalárda pompás elő­
adása mind a püspöknek, mind a közönség

az utóbbi évben .Lévai Lexikon*  címen 
(1934. Nyitrai és T. 118 lap) városi tájékoz­
tatót is szerkesztett. Bevezetőül a város váz­
latos történetét adva, részletesen ismerteti a 
mai politikai községet, a városi közigazga­
tást, annak szerveit. Majd ABC-sorrendben 
a városban található hivatalos, egyesületi, 
kulturális, gazdasági, forgalmi stb. intézmé­
nyeket. Minden kisebb-nagyobb szakasznál 
gondot fordít a történelmi előzményekre, azon­
kívül jól tájékoztató Címtára és Névtára a 
jelen Lévájának.

Mint szakle pok, illetve folyóiratok Léván 
láttak napvilágot a Magyarhoni Egyetemea 
Egyházi Gyámintázet Közlönye, a „Gyén in­
tézet*.  Évi öt-hat számai még a háború előtti 
időből valók: 1917-től 1919-ig. Szerkesztője 
Bándy Endre volt, mint a nevezett egyházi 
országos korporáció jegyzője. Ugyanő lévai 
Egyházának, illetve a Barsi Egyházmegyé­
nek belső életéről az 1893 éa 1904 köztes 
években külön füzetekben számolt be. — 
.Evangélikus Lap*  néven a Szlovenszkói 
Magyar Evangélikus Szövetségnek bitéletgon- 
dozó füzetei is Léván jelentek meg, amig 
szerkesztője — Lic. Fizély Ödön — a vidé­
ken tartózkodott Mindkét egyházilap ezres 
példányban jelent meg. — A reformátusok 

nek nagyon tetszett, amint azt másnap a 
küldöttségek előtt kijelentette és a L'vai Da­
lárdáról a legnagyobb elismerée hangján em­
lékezett meg. — A bérmálás szentségét va­
sárnap délelőtt osztotta ki a püspök. A lévai 
ifjuiágon kivül vidéki ifjak is itt vették fel 
a bérmálás szentségét. A több mint ezer bér­
málkozó a szabad ég alatt a templom körül 
állott fel és a szertartás a szabadban tör­
tént. A napsütéses szép idő igen kedvezett 
az ünnepnek. A bérmálás után délben a püs­
pök a plébánián a tisztelgő küldöttségeket 
fogadta együttesen. A küldöttségeket Miichák 
István szentszéki tanácsos, plébános mutatta 
be. A püspök örömének adott kifejezést 
afölött, hogy Láván a felekezeti megértésnek 
és a harmonikus munkának ilyen szép jelét 
láthatja, ami kiviláglik abból is, hogy maga 
előtt láthatta az összes lévai hitfelekezetek 
küldöttségeit is. A püspök köszönetét fejezte 
ki a küldöttségeknek a tiszteletadásért és 
kérte őket, hogy a jövőben is ebben a jól 
bevált összhangban működjenek közre a vá­
ros lakosságának és az összemberiségnek 
javára, amire a mai viszonyok között hat- 
ványoiottabb mértékben is szükség van. 
Erre a munkára az Isten áldását kérte. Déli 
egy órakor kezdetét vette a diszebéd, melyet 
Mischák István szentszéki tanácsos, plébános 
adott a püspök tiszteletére a Katb. Kör nagy­
termében. Az ebéden 110 vendég vett részt, 
akik az állami és városi hatóságok, a kato­
naság, az izraelita, a református éa az evan­
gélikus egyház és a különböző egyesületek 
és testületek képviselőiből állottak. A püspök 
kérésére pohárköszöntök nem voltak. Este 
hat órakor a püspök a Katb. Kör vezető tag­
jainak kíséretében azután Nagysallóba uta­
zott, ahol Tonhsiser Mihály szentazéki ta­
nácsosnál szállott meg ismételten. Misnap 
Zselizen, kedden pedig Káinén osztotta ki a 
bérmálás szentségét.

— Léva részleges csatornázása 
Jelentettük annakidején, hogy akció indult a 
város főútvonalának < latornázására a kera­
mit ut átépítésével kapcsolatban, amidőn 
eme munkálatok végrehajtása köl aégkiméiéa 
szempontjából is célszerűnek mutatkozik. A 
város vezetősége az flgy megbeszélésére f. 
bő 5-én összehivta az érdekelt háztulajdo­
nosokat, akik közül húszán jelentek meg a 
városháza tanácstermében. Antal vároabiró 
az ankét megnyitása után előadta, hogy 
egyelőre az Öreg Takaréktól a Malomig ter­
jedő rész érdekeltségét hivták össze, de 

egyháii, benne hit- és iskolai életét illetőleg 
sok Lévára tartozó adatot közöltek a Barsi 
református esperesség kiadványai. Korszakos 
munkájuk volt a .Monográfiái Vázlatok a 
Barsi Re', esperesség múltja s jelenéből*  
Sr. Kiss Károly. Pépe. 1879 446 lap. Az 
Egyházmegyének napjainkig folyamányos 
Közgyűlési és Bírósági Jegyzőkönyveit a 
mindenkori egyházmegyei egyházi főjegyzők 
szerkesztették és szerkesztik.

A Magyar Gazdák Szövetkezetében je­
lentkezett — aajnos, hogy rövid ideig — 
„Garamvölgyi Magyar Gazda" köz- és mező­
gazdasági havilap (1930). Az érdekelt gazda­
társadalom sajnosén nélkülösi a rövid egy­
évi fenállásában akkurátosan szerkesztett nép­
lapot. A megbízott l>p vezérek Beinrohr 
Dezső és Koperniczky Kornél voltak.

Itt vélünk emlékezhetni, hogy Holló Sán­
dor „Barsi*  néven évsorosan jelentette meg 
lapszerkesztő korában a Barsi-Naptárt, amely 
az akkori Város és Vármegye Tiszti Cim- és 
Névtári adatait évi kiigazításokban adta. Hű­
séges segédszerkesztője volt lapjának, nyom­
dai vállalatának s azon időbeli összes kiad- 
ványainak az ezerkezú Jaroas Ferenc, Léva 
„irodalmi-mindenese" ... akinek a neve alá 
gyakran rejtőztek a város és vidékének lite- 

tervbe ven véve a Szepeasy utca csatorná­
zása is. A Szepessy utcai csatorna e«fik 
fele a Perecbe, másik fele a Podluzsankába 
lesz vezetve. Majd Simái városi mérnök is­
mertette az ügyet. Rlmutetott ama körül­
ményekre, amelyek szükségessé teszik a 
részleges csatornázást. (Az általános csator­
názás, véleménye szerint, tiz éven belül nem 
valósítható meg.) Kifejtette, hogy a főútvonal 
mentén az emeletes épületek száma folyton 
emelkedik, ami természetrzerüen magával 
hozza a szennyvíz mennyiségének növekedé­
sét is, ami szükségessé teszi a megfelelő 
intéskedéseket. Egyébként a kerületi hivatal 
rendészeti okból elrendelte a kérdés meg­
oldását, Az elkészített és a felsöbbhatóság 
által jóváhagyott terv szerint a Takaréktól a 
malomudvaron át a Perecbe fog vezetni a 
csatorna, amely 50 cm átmérőjű betongyű­
rűkből fog készülni, melyen azonban csak 
az úgynevezett könnyű vizek, mosóvíz, für­
dőszoba vize, stb. vezethető le, de a leg­
szigorúbban tiltva lesz egészségügyi tekin­
tetből a fekália levezetése u az esetleges 
kihágások a legszigorúbban lesznek büntetve. 
A csatorna az útvonal Vigadó felőli o dalán 
fog vonulni, mig költségkímélés céljából a 
másik oldalon vizgyüjiö aknákat létesítenek 
s kapcsolnak be a cca 700 folyóméterre ter­
vezett csatornába. A költségek pontosan még 
nem ismeretesek, de mintegy nyolcvanezer 
koronára fognak rúgni a azt a háztulajdo­
nosok fogják fedezni. A csatorna olyan 
mélyre van tervezve, hogy a mellékutcák 
épületeinek vize, amely ma talán másmerre 
talál levezetést, szintén bekapcsolható lesz. 
A városbiró kilátásba helyezte, hogy azok 
részére, akik a költségeket nem fogják tudni 
most fedezni, a város kölcsönről fog gon­
doskodni, de a kamat terhét ők fogják vi­
selni. Az ankét során számos felazólalás tör­
tént s végül is azzal zárult, hogy az ügy 
megtárgyalására, valamint a költségek meg­
osztása tervének kidolgozására bizottságot 
alakítottak, melynek elnöke Antal városbiró, 
tagjai Horatsik Pál, Klain Ödön, dr Műnk 
Kíroly, Muhar A'pád, Schwítser Gyula és 
Scbáffer Sándor háztulajdonosok.

— Évzáró. A kedves szülök s a gyer­
mekeket kedvelő barátok szives tudomására 
adjuk, hogy junius 16 án, vasárnap délután 
fél 5 órai pontos kezdettel, a zárda torna­
termében a róm. kalh. polgári leányiskola 
záróünnepségét mutatja be, amikor Goriczky 
Elvira: A jó Isten orvossága cimü 3 felvo- 

rátus emberei is. A többek közölt Vaiger Já­
nos és Kónya József rendőrfőkapitány.

Napjainkban Prága és Pozsony főváro­
sok nagy napilapjainak — magyar mint szlo­
vák részről — állandó tudósítói vannak Lé­
vában ... köztük egy tudósitói igazolvánnyal 
ellátott polgári iskolai tanuló is. Utóbbi eset­
ben nem diákújságra kell gondolni — bár 
ilyenek is szerkesztődtek a nevezett iskolá­
ban, úgy a magyar mint a szlovák tagozat­
ban.

Iskolatörténeti adatpótlásul közölni akar­
juk itt még, hogy az Államfordulat után a 
Város iskolái közül csak a Gimnázium adott 
ki tanévvégi Értesítőket. Az első hét évben 
— 1919—1926 — a fokonként leépített ma­
gyar osztálytagozatokra, a reá'gimnáziumi 
osztályokra is kiterjedten, azon innen már 
csak a csehszlovák tanitásnyelvű reform­
reálra. Az Értesítők a tanárkarok és tanulók 
névsorán túl csak az adminisztratív legszük­
ségesebbekről, a következő tanévi megnyitá­
sokról szoktak, szülők tájékoztatására, meg­
emlékezni.

(Folyt, köv.)
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— Felvétel a pozsonyi ref. dlák- 
lnternátusba. Az egyetemes református 
egyház konventi elnökségének felügyelete és 
ellenőrzése mellett működő pozsonyi refor­
mátus diákinternátus és menza az 1935 —36. 
iskolai évre le vesz középiskolai, tanítóképző 
intézeii és főiskolai növendékeket, éspedig 
fiukat és leányokat egyaránt. A fiuinternátus 
Edl utca 9. szám alatt, a női internéiül 
Széplak utca 12 szám alatt fog működni. 
Elátási díj havi 400* K Felvételi kérvények 
1935. julius hó 3-áig adandók be a R. I. M. 
elnökségéhez, Edl utca 9. szám alatt. A ked­
vezmények iránt a kérvények ugyanezen ha­
táridőig adandók be felszerelve a személyi 
kimutatással és a szükséges okiratokkal. Bő­
vebb felvilágoaitásokat az elnökség nyújt 3 
K portó beküldése ellenében.

— Az „anyák napja*  május 12-iki 
ünnepélyére az Ifjúságot védő egyesülethez 
a következő ajándékok érkeztek: Ádler 
Gyuláné 23 drb sütemény, Ádler Erzsi tor­
ta, Barnáthné Fenyvessy Margit torta, Boros 
Béla 1 hordó sör, Brnák József 100 drb 
péksütemény, Czigler Manci torta, Cukor­
gyár Gánye 25 liter tej, Ctuvara Lászlóné 
torta, Diutsch Elemér és neje 20 drb kré- 
mes, Dobogói gazdaság 25 liter tej, Fegl 
Jlnosné, Dr. Gergely Fdlöpné, Dr. Guba 
Jánosáé torta, Horák, Szántó 100 üveg ás­
ványvíz, Dr. Hubert Palné torta, Jámbor 
Árminné töltött rolád, Dr. Kaizer Lajosáé 

torta, özv. Kempfner Jakaboé egy nagy do­
boz nápolyi, Kostyek József né, Knapp Gí- 
záné, Knopp Vilmosáé, Dr. Liebermann 
Leóné, Dr. Liebermann Margit Izr. Fillér 
Eyylet nevében, Dr. Löwy Palné torta, özv. 
Löwy Lipótné 1 hordó sör, Női Mária 
Kongregáció 2 torta, Offermann Ágostonná, 
Pritz Sándorné torta, Dr. Priszner Gyuláné 
tortamegváltáira 20 K, ifj. Protivanszky Fa- 
rencné 20 drb krémes, Dr. Ravasz Viktorod 
torta, Simkó Károlyné 20 liter tej, özv. Dr. 
Sernek litvánná, Sandner Jánosáé torta, 
Taubinger Árpád 20 liter tej, Tóth Antalné, 
Vacekné Uhlárik Mária, Valaaek litván, Weil 
Ferenc né torta, Dr. Weisz Gyuláné 20 drb 
mignon, Weisz Gyula 120 drb péksütemény, 
Weisz Gyuláné (szeszes) tortamegváltáa 20 
K, 2ivena szlovák Nőegylet 2 torta, Ziitnyan 
Aladár 50 papírtálca. Védnököktől: Ádler 
Emil és neje 150 K, Kerületi betegsegélyzö 
200 K, Dr. Pető Imre és neje 250 K, 
Schoeller Gusztáv természetben. Az Ifjúsá­
got védő egyesület elnöksége örömmel ál­
lapítja meg, hogy még vannak lelkek, még 
vannak érző szivek, kik belátják törekvése­
inket, kik sietnek segítségünkre. Es erőt és 
munkakedvet ad nekünk, ez azt bizonyitja, 
hogy nem csak egyedül ez egyesület vese 
tősége küzd a nyomor ellen, hanem vannak 
harcosai, akikkel érdemes harcba szállni, 
az elhagyottakért. Ma az egyesület helyzete 
igen nehéz. Komoly és nagy feladatokat tű­
zött ki célul, de reméljük, hogy kitartással 
és megértéssel eredményeket fogunk tudni 
felmutatni. Az ajándékozóknak ezúton ia a leg- 
háláaabb köszönetünket fejezzük ki. A járáai 
fiatalságot védő egyesület E nöksége.

Ai tekinthető Iskolát Igazga­
tónak ? A legfelsőbb közigazgatási bíróság 
a tanitók igazgatói illstménye tekintetében 
egy konkrét esetből kifolyóan érdekes hatá­
rozatot hozott, amit a tanügyi körök figyel­
mébe ajánlunk. Szódó község képviselőtes­
tülete 1930. ápr. 30 án kelt hstározatával 
kimondts, hogy nem tehet eleget Szódó 
község iskolaszéke azon kérelmének hogy 
Szódó község fizesse ki Cs. L.-nak, az ot­
tani egy tanerös községi népiskola tanítóié- 

ille,nlény»it> 1926 jan. 1 töl 
1928 márc 31 tg terjedő időre 1687’50 K 
összegben. Szódó község a kérelmet eluta­
sította, mire a zaelizi járási hivatal a tanító 
panaazára utasította a községet, mint az

náios gyermekdráma kerül színre. Egy csinos 
legyezötánc, költemény éa énekszám fogja 
még a közöniég szépet kedvelő lelkflletét 
gyönyörködtetni. Az utolsó előadásra ex isko­
lai érben szeretettel várjuk a m. t. vendé- 
geket. A szokott helyárak. Igazgatóság.

— A dollárpipa cimű pompás víg­
játékot f. hó 16 án adja elő a lévai fétfi 
Mária kongregáció, a piarista rendhiz kerti 
színpadán.

— A Kaszinó alapítványi kama­
tának elosztása. A Lévai Kaszinó vá­
lasztmányának legutolsó ülése az 50 éves 
jubileumi alapítványának kamatait felerész­
ben Szabó Gyula kereskedő tanonciskolái 
tanulónak és felerészben Várady Anna ipa­
ros tanonciskolái tsnulóleánynak Ítélte ode.

— A világháborúban Léva és vi­
déke elesettéinek fölállítandó emlék­
műve javára ,Az obsitos*  próbái már 
serényen folynak és a jelekből Ítélve a júius
5-én  megtartandó előadás, társadalmunk min­
den rétegét megmozgató impozáns megnyi­
latkozás lesz.

— Karjáték Alsógyörödön. Az alsó- 
győrödi ifjúság ma délután fél 4 órakor Jó­
nás Imre plébános védnökségével az alsó- 
győrödi templomban P. Félix Duwek: Krisztus 
győzedelmeskedik című hangjátékát adja elő. 
A kart betanította ii-ckmsnn Zoltán ig. ta- 
nitó és zeneakadémiai növendék. (Bkdt.)

— A Léva—Zseliil Magyar Ta­
nítói Megye f. hó 19-én Láván az irg. 
nővérek intézetében tartja évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés során Hruz Sámuel 
tanfelügyelő előadást fog tartani Az uj tan­
menet a gyakorlatban címen, Szarka Zsig- 
mond ig. tan. pedig Az igazgatói állás és az 
igazgatói pótlék címen fog értekezni, azután 
a napirendet tárgyalják. Gyűlés után a vá­
rosi könyvtár megtekintése van programon.

— Magyar tanítók kongresszusa 
Léván. A Szlovenszkói Á'talános Magyar 
Tanító Egyesület julius 6-án Léván, a városi 
székház nsgylermében tartja negyedik egye­
temes nagggyülését, mely a magyar tanügy és 
kultúra különböző fontos kérdéseivel fog fog­
lalkozni. A nagygyűlésen minden érdeklődőt 
szivesen látnak.

— Hivatalos órák a helybeli pos­
tahivatalnál t. hó 10, 20. és 29-én Pos­
taszolgálat 8—11 óráig délelőtti kézbesítés­
sel. Távirds és telefonszolgálat 8—19 óráig.

— Majális. A lévai gimnázium mellett 
működő szülői szövetség folyó hó 16-án a 
katonai lövöldében majálist rendez vidám 
szórakozással A kivonulás d. u. két órakor 
a gimn. épületétől allegórikus kocsikon.

— Felhívás a magyar választók­
hős. A magyar nemzeti párt és az orszá­
gos keresztényszocialista párt lévai pártszer­
vezetei felhívják mindazon magyar válasz­
tókat, akik a legutóbbi választás alkalmával 
nem élhettek szavazati jogukkal, mert nem 
voltak felvéve a választói névjegyzékbe, je­
lentkezzenek a pártirodákban (magyar nem­
zeti párt Galamb utca 1., kér. szoc. Teleky- 
Slefánik utca 24.), ahol jegyzékbe foglalják 
őket éa gondoskodnak arról, hogy bekerül­
jenek a hivatalos választói névjegyzékbe.

— Klssbb méretű levelek p ástál 
továbbítása. A postaminissterium annak­
idején 107 centiméterben állapította meg 
a belföldi forgalomban feladható levelek 
legkisebb mértékét. Mivel ez az előírás nem 
ment még eléggé át a köztudatba, egyelőre 
nem léptetik életbe és december 31-éig ki­
sebb méretű leveleket is továbbit a posta. 
Január elsejével azonban életbelép az új 
rendelkezés. 

iskola fenntartóját az igazgatói illetmény 
kifizetésére. A járási hivatal rendelkezésében 
hivatkozott as 1926—104 számú törvényre, 
mely szerint az iskolai költségeket az iskola 
fenntartója köteles fizetni. Szódó község a 
járáai hivatal határozatát megfelebbeste as 
országos hivatalhoz, amely jóváhagyta a 
járási hivatal határozatát, azzal a megjegy­
zéssel, hogy a 104—1926 számú törvény 
15. §-a szerint az igazgatói tiszteletdijra 
igénye van az egy tanerős községi iskolák 
igszgatóinak is, amely illeték ezen tanitók 
részére évi 600 koronában van megállapítva. 
Szódó község az országos hivatal ezen ha­
tározata elhn panaszt tett a legfelsőbb 
közigazgatári bíróságnál; pimaszában arra 
hivatkozott, hogy a 104—1926. számú tani­
tói törvény nem állapítja meg, hogy az egy 
tanerös iskolának egyetlen tanitója egyúttal 
igazgatója is ennek az iskolának és hogy 
Ct. L. a községi iskolaszék által nem is lett 
Szódó község községi iskolájának igazgató­
jává minösilve. A legfelaőbb közigazgatási 
bíróság a község által megtámadott határo­
zatott megsemmisítette a következő mag­
okolással : A fent idézett törvény 15 S-ábsn 
az iskolai igazgató nyilvánvalóan mint sze­
mélyi feltétel van megjelölve és hogy a ta­
nitói törvény az igazgatói pótlékot csak is 
azon tanitói személyeknek kivánja jutatni, 
akik valóban iakolai igazgatók éspedig ren­
delkező igazgatók. A törvény 15. jj-a szerint 
az igazgatói illeték igényének megállspitá- 
sára jogilag döntő, hogy az igazgatói ille­
tékre igényt támasztó tanitó tényleg a tör­
vény szellemében valóságos igazgató-e, vagy 
pedig rendelkező tanitó-e? A tényleges 
igazgatónak törvényes karakterét megsze­
rezheti a tanitó a poziliv elöiráa szerint, a 
törvényes jogszabályok alapján vagy pedig 
azzal, hogy a törvényesen rendelkezőnek 
egyéni aktusa szerint jogerősen lett igazga­
tónak e’ismerve. (A község éppen arra hi­
vatkozott, hogy Cs L nem lett igazgatónak 
minösitve az iskolaszék álta'.)

— A húsárak felemelése körűi 
folyik a vita Lévár. Egy mészáros akként 
nyilatkozott, hogy az áremelés indokolt és 
jogos, de ö maga egyelőre az árakat nem 
fogja emelni. Szobrot az ilyen nagylelkű 
mészárosnak I Dj hát vájjon a többi mészá­
rosok miért nem ilyen szerény igényűek ? 
Vagy talán a nyilatkozó mészáros diploma­
tikusan azt akarta kifejezésre juttatni, hogy 
as áremelés ehsmsrkodott intézkedés volt, 
várhattak volna vele még addig az ideig, 
amikor ö is időszerűnek tartotta volna a drá­
gítást?

— Az önkormányzati választá­
sokról szóló múlt heti tudósításunk pótlá­
saként közöljük a járáai képviselőtestületi 
választás Léva városi eredményét : agrár 
210 (307), szoc. dem. 833 (546?, Bsnes 369, 
kommunista 1320 (881), Hlinka 441 (194), 
iparos 221 (198), Rázus 59 (32), Kramár 
45, magyar nemzeti 1516 (886), rep. kis­
gazda 51, magyar nemzeti muokás 336 
(125) kér. szoc. 829 (1186). A zárójelben 
levő számok a megelőző választás eredmé­
nyét mutatják.

— Uj fuvarlevelek készülnek. A 
vasutügyi minisztérium újfajta, egyszerűbben 
kezelhető fuvarlevelek kiadását tervezi. A 
minisztérium jelenleg ezéknek az uj fuvar­
leveleknek a kiadásáról tárgyal. Számolni 
lehet azzal, hogy az uj fuvarlevelek már 
legközelebb forgalomba kerülnek. Ez a terv 
bizonyára általános helyesléssel találkozik, 
mert a fuvarlevelek ki állításának és általá­
ban az egész manipulációnak lényeges le­
egyszerűsítéséről van szó. Az uj fuvarleve­
lek alakját valamennyi kategóriában norma- 
lizálják és kisebbek lesznek, mint az eddigi 
nyomtatványok. A fuvarlevelek továbbá 
négyrétüek és olyan beosztásúak lesznek, 
hogy mind a négy lapot egyszerre lehet 
kiállítani átírással. Leszállítják a feladó által 
kiállítandó rovatok számát is.
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— Elutasítottak a bankok feleb- 

beiéeét a fiókok magadóitatáaa ellen. 
Érsekujvári lsptársunk írja, hogy ■ Sloven- 
■ká Banka éa a Bsrsmegyei Népbank Rt. 
ottani fiókjai felebbezést nyújtottak be, az- 
zal az iodokoláaaal, hogy Érsekújvár váróé­
nak nincsen joga olyan szabályrendeletet 
életbeléptetni, mely megadóztatja a fiókokat. 
A járási hivatal elutasította a felebbezéat 
aszal az indokolással, hogy egy községnek 
törvényes joga szabályrendeletileg megadóz­
tatni helyben működő vállalatokat.

— A pozsonyi YKCa kétéves 
magáukereskedelml iskolájának 1. és
II. osztályába valamint az egyéves kér. 
tanfolyamra a beiratkozások junius 16-től 
kezdődnek. A nagy érdeklődésre való tekin­
tettel, már most fogadunk el előjegyzéseket 
a beiratásra. Az iskolába felvehető minden 
14 életével betöltött és legalább 3 polgári 
vagy középiskolai végzettséggel rendelkező 
tanuló vagy tanuló aő. A végzett növendékek 
egy jogérvényes bizonyitványt nyernek. A 
tanulóknak joguk van a kedvezményes 
vasúti diákigazolványra is. A vidéki tanulók 
az YMCA épületében olcsó ellátásban része*  
sülnek. Prospektust díjmentesen küld az 
igazgatóság, Bratislava, Valy, YMCA.

— Mennyi ember él a földön ? A 
Nemzetközi Stalisztikai Hivatal most közzé 
tett legújabb kimutatása szerint a földkerek­
ségen jelenleg 2 milliárd ember él. Az 
utolsó huszonöt évben 400 millióvsl emel­
kedett az emberiség száma. Az 1910 évi 
kimutatáa szerint a földkerekségen akkor 
1600 millió ember élt. A gyarapodás legna­
gyobb része nem a fehérfajra esik, melynek 
szaporodását az utolsó évtizedekben amúgy 
is erős mértékben csökkentette a világhá­
ború és a gazdasági válságok sorozata.

— Egy lóval cég jubileumi. A 
Pollak Adolf üveg, díszműáru és percellán 
kereskedő cég jubilá1. Most ünnepli fennál­
lásának 60. évfordulóját. 1875 ben alapította 
néhai Pollak Adolf s cégét kiváló szaktulá- 
aával, figyelmességével és becsületességével 
csakhamar messze vidék legtekintélyesebb­
jévé emelte. 1907-ben lépett be a cégbe 
Schwitzer Gyula, a jelenlegi tulajdonos, 
aki azóta a régi jól bevált szolid szellemben 
vezeti tovább a fejlődés utján.

— Az YMCA ifjúsági nyaralta 
tóul akolója. Ritkán kínálkozik a fiuknak 
és leányoknak egy olyan kedvező alkalom a 
nyaralásra, mint ezidén az YMCA vörösköi 
nyári táborában. Ebben tényleg teljes mér­
tékben érvényesül a közmondás : „Mindenki 
egyért éa minden egyes a közért". Itt va­
lóra vált as ifjúság minden álma és gyö­
nyörrel élvezi a tábori élet minden roman­
tikáját. Az itt átélt órák alatt egy uj világ 
tárul elé, amely általa eddig sohasem ismert 
életörömöt és kedvet önt belé. A táborban 
a táborozók a leggondosabb felügyeletben, 
nevelésben és elsőrangú ellátásban része­
sülnek. A napi grogram reggeli (őrnagya- 
korlatokból, jellembeszélgetésekböl szabad 
iskolából áll ahol az ifjúságnak az elsősegély­
nyújtásról, a hygiéniáról, a tájékozódásról, a 
térképolvasásról, a botanikáról stb. tartanak 
előadásokat, vitacsoportokból, ping-pongo- 
zásból, fürdésből, úszásból, kézimunkázásból, 
kosárfonásból és majdnem minden sportág 
üsésből áll. A leányok programja hasonló a 
fiúk programjához, csak itt még nagy súlyt 
helyeznek a ritmikára, a fényképezésre, 
iparművészetekre stb. Ezenkívül még tanít­
ják a szlovák és egyéb nyelveket, Bsrlitz 
methódus szerint. Nagyban elősegiti a tá­
borban a nyelvtanítást az a körülmény is, 
hogy a táborban az itt élő négy nemzetiség 
egyenlő arányban van képviselve és igy a 
fiuk éa a leányok akaratlanul is eltanulják 
egymás nyelvét. Az összes táborozók egész­
séges kis faházikókbsn laknak. Az egészség­
ügyi teendőket egy tábori orvos, a leánype- 
riódusban pedig egy orvosnő látja el. A 

táborban egy uj 25 m. hosazu éa 12 m. 
széles úszómedencét építenek cementből. A 
tábori periódusok a fiuk részére pedig zug. 
13 tói 27-ig tartanak. Bővebb felvilágositás- 
sal a pozsonyi YMCA, Síné ut, tel. 23-44 
szolgál Kívánatra ingyen prospektus.

Pallas Lexlkon-ja, Tolnai-j>, Out- 
tenberg-jt, avagy Franklinéi vagy más, eset­
leg régibb lexikonja van Öanek ? Ha a mai 
világtól s a most élő nemzedék gondolatkö­
rétől, e koráramlis eleven kapcsolatától el­
maradni nem akar, ha az évtizedek óta nél­
külözött közvetlen kapcsolatot az utolsó év­
tizedek ezerannyi emberöltönyi történésének 
adathalmazával megteremteni akarja, ha a kor­
szerű problémák érdeklik : avult, ósdi, ma­
radi és csonka, porlepte Lexikon ját egysze­
riben megfiatalíthatja. Jelentéktelen befekte­
téssel, csekély anyagi áldozatkészséggel ki­
cserélheti vagy uj életerőt adhat régi, szinte 
parlagon hevertetett Pallos Lexikonéként. 
Megfiatalíthatja három pótkötette', amelyek 
az utolsó, e század elejé'ö. eltelt évtizedek 
minden történését felölelik. Ds kicserélheti 
akként is, hogy visszaveszik régi lexikonját 
és a mai mérsékelt árból leszállítják annak 
megállapítandó értékét. Közölje cimét biza­
lommal Nyitrai és Társa könyvkereskedő 
céggel Léván — bezárólag junius hó 15-éig. 
Csak a beérkezés sorrendjében intézhetők el 
a csere iránti érdeklődök igénylései.

— Jobbra, fent, a harmadik. Ö.-eg, 
nyolcvan esztendős nénike állított be a fo .- 
orvoshoz. — Tessék megnézni a fogamat, 
doktor ur kérem — motyogta —, itt jobbrs, 
fent, a harmadik lyukas A fogorvos meg­
nézte és megállspitottr, hogy jobbra, fent, 
a harmadik tényleg lyukas. Nsm volt nagy 
a lyuk, a fog még majdnem teljesen ép, de 
egy kis lyuk volt rajta. E ővette a fúróját, 
néhány percig furts, aztán valami rosszagu 
folyadékba mártott vattát tett bele és más­
napra újra felrendelte a nénikét. Két hétig 
kezelte a fogat, azután betömte. A nénike 
kifizette a honoráriumot és ebben a percben 
a másik szobában csilingelni kezdett a tele­
fon. A fogorvos átment a másik szobába 
és miközben telefonoz, a félig nyitott ajtón 
keresztüt látjr, hogy a nénike lopva kiveszi 
szájából az egész felső fogsort, megelége­
detten szemügyre veszi a kitünően sikerült 
tömést, azután a fogsort gyorsan visszateszi 
a szájába. A fogorvos letette a kagylót, 
odaszaladt hozzá és kétségbeesve csspta 
össze a kezét: — Dj aiszo íyom, hiszen 
önnek müfogai vaunak I Miért nem mondta 
meg nekem mindjárt? — Tatszik tudni — 
motyogta a nénike elpirulva —, az ember 
szégyellj az ilyesmit. (Újság.)

— Hány ház van Csehszlovákiá­
ban ? A legutolsó megállspitás szerint Cseh­
szlovákiában összesen 2,300.000 ház van és 
pedig 1,030.000 C 'ehországban, 560000 Mor­
vaország—Sziléziában. ugyanannyi Szloven- 
azkóban és 138000 Ruasinszkóban. Míg 
1920-ban etek 1,928.000 volt a házak száma 
úgy, hogy a szaporodás 372 OOO-et, vagyis 
18 százalékot tesz ki. A legnagyobb a sza­
porodás Ruszinszkóbso, vagyis 22 százalék. 
A lakófelek száma je enleg 3,650.000, vagyis 
530 000-rel több mint 1920-ban volt. Sráz 
házra 165 lakófél es k, egy lakófélre pedig 
valamivel több mint négy lakó.

— Hltvesgyil .osság Tildén. Tild 
községbeo bestiális hitvesgyilkosság történt. 
Reginács János 27 éves jómódú gazds, hogy 
meneküljön a gyermektartási költségektől, 
amit a bíróság megítélt, feleségül vette volt 
szeretőjét. A házasság boldogtalan volt, mert 
a férfi meggyülölte s nőt. Reginács a na­
pokban 29 éves feleségét megfojtotta és 
hogy a gyilkosságra ne jöjjenek rá, a holt­
testet az istállóban felakasztotta, mintha ön­
gyilkosság történt volna, azután jelentést 
tett róla az orvosnak. Csakhamar megálla­
pították, bogy a szerencsétlen asszonyt a 
férje fojtotta meg. Ríginácsot letartóztatták. 
Kezdetben tagadott, de később bevallotta 

tettét.
— Halálos Játék a vadászfegy­

verrel. A garamlöki szőlőhegyen szerdán 

délután megdöbbentő tragédia játszódott le. 
A 15 éves Hsrs Pál gazdaifju édesstyjának 
a vadászfegyverével játszsdozott, miközben 
a töltött fegyver elsült és lövedéke a közel­
ben tartózkodó 16 éves Kalász Jolán tes­
tébe hatolt, aki Hira Pál unokatestvére. A 
sörétek a szerencsétlen leány veséjét lepték 
el. A leány menthetetlen volt, egy órai szen­
vedés után meghalt. Hsra Pál a tragikus 
eset után ijedtében elbujdosott, most a 
csendörség keresi.

— Halálra gázolta az autó. As 
érsekujvári Udvaros cég autója f. hó 5 én 
este 8 óra tájban a bessei vasúti állomás 
közelében halálra gázolta Msczák Mihály 
felsöpéli földmivest, két gyermek atyját, aki 
kerékpárod ment arra. A csendőrség a gá­
zoló autó sofförjét letartóztatta és a vizsgá­
latot megindította.

— A cigánynak nem ízlik a ka­
tonaélet. Pollik János 22 éves lévai ci­
gánylegényt besorozták katonának és a 
csehországi Bilina városban állomásozó tü­
zérséghez oiztották be. Pollák csakhamar 
megszökött és visszajött 8dovenszkóba, da 
Ipolyságon elfogták. Büntetésének leülése 
után ismét megszökött sz ezredtől és átment 
Migyarországba. Ott kóborlása miatt mun­
kára fogták, mire visszaszökött Szlovanszkóra. 
Most Láván ismét elfogták és erős fedezet­
tel, vasraverve ezredéhez szállították.

— Az Apollóban a pünkösdi ünne­
pek esti attrakciója az Abdul Hunid film 
premierje I Ez a film mutatja be, amikor a 
„Beteg ember*  megmozdult és a török szul­
tán alatt megingott a trón. Szerdán és csü­
törtökön Hans Albers nagyfilmje : A fehér dé­
mon, amely a morfiumkereskedők elleni küz­
delmet adja. Szombaton A szerelem és az 
első vonat. Egy történelmi epizód abból a 
korból, amikor Berlin és Potsdam között 
megindul az első vonat.

.Napsugár*  nyári gyermeküdülő 
Léván elfogad korlátolt számú jelentzezé- 
seket 4—12 éves gyermekek részére napközi 
üdülés és játék céljából, a város központjá­
tól 10 perc sétatávolságra levő helyeo, szél­
től védett déli fekvésű füst és pormentes 
nyaralóban, ahol ózondus levegő, szabad 
mozgás szép kertben, gyümölcsösben, nap-, 
lég és homokfürdő, játszóhely, szabadtéri já­
tékok, testképzés (kedvezőtlen idő esetén fe­
dett helyiségek), állandó lelkiismeretes nevelő 
felügyelet mellett, mind azt a célt szolgálják, 
hogy a gyermekek nyáron szülők vagy ne- 
ve'.önők kísérete nélkül is megfelelő ideális 
helyen gondtalanul üdüljenek és testben meg­
erősödjenek. Bateg gyermekek nem vétetnek 
fel. Érdeklődőket a kiadóhivatal továbbit.

Haskötők, sérvkötök, gummiharisnyák, 
szemüvegek és fotócikkek. Életszer és ház­
tartási dolgok. Gazdasági és ipari vegyszerek. 
Sportcikkek. Cosmeticai szaktanács ingyen. 
Srlovensakó legnagyobb raktára PICK ENDRE 
drogéria.

Igen tisztelt vevőimnek üzletem 60 
éves fennállása alkalmából junius hó 11 tői 
juo. 19 éig bezárólag minden 20 K-t meg­
haladó készpénz vételnél 10 százalék enged­
ményt nyújtok. POLLAK ADOLF cég, tulaj­
donos SCHWITZER GYULA.

Köszönetnyilvánítás.
Szeretett testvérem elhunyta alkalmával 

tanusilott szives részvétért, temetésén és a 
gyászmisén szives megjelenésért őszinte kö­
szönetét mondok.

Özv. Murányiné juhász Margit.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Gahér Mária leánya Edit — Gaj­

dos Antal Koszmályi Anna leánya Teréz — Molnár 
Béla János Pilka Irma leánya Katalin Judit — Hé- 
der András Vízi Erzsébet fia András.

Házasság. Ing. Ziika Jaromir csszl. Hubeník 
Vlasta vallásnélküli.

Halálozások. Gélén Imréné szül. Poprac Ilona 
58 éves — özv. Hegyi Józsefné szül. Hütter Júlia 
49 éves — özv. Rácz Jónásne szül. Deák Erzsébet 
82 éves.
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F WODEHOUSE:

I 1< >rcltilj<)ji^\^hmicllhez
A Tolnai diszkötéses könyvsoro­
zata most megjelent ötödik kötete

Kapható: Nyitrai és Társa köny­
vesboltjában Léván. Telefon: 98.
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A „Bars1* rádió műsora
Vasárnap, junius 9.

BRATISLAVA. 10.25 Fuvószk. 11 Trencséntep- 
lici fürdőzk. 16 Rádiózk. 18.55, 1915 Gramofon.
22.50 Cigányzene.

BUDAPEST. 8.30 Hirek. 9 Ref. istentisztelet. 
10 R. k. mise. 11.30 Evang. istentisztelet. 13 Ope­
raházi zk. 14 Gramofon. 15 Előadás. 15J.0 Zongo­
rahangv. 16.30 Előadás. 17 Battyhány-utcai es Marci- 
bányi-téri polgári leányiskola évzáró ünnepélye. 
17.45 Felolvasás. 18.15 Károlyi cigzk. 19.20 Előadás.
19.50 Előadás a studióban „A ballerina“ operett 3 
felv. 22.30 Heinemann jazz-zk. 23.15 Sárai cigzk.

PRAHA. 17.45, 20.55 Gramofon. 21.15 Rádiózk.
WIEN. 13 Fuvószene. 15.35 Zongoratrió. 16.50 

Rádiózk. 19.15 Gramofon. 19.30 Zongorahang. 20.05 
Színmű. 22.40 Rádiózk. 24 Kurina cigzk. Bpestről.

Héttő, junius 10.
BRATISLAVA. 13.45 Gramofon. 17.30 Orosz 

dalok. 18.55 Gramofon. 21 Hangv. 22.45 Zene.
BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15 

Görögkat. istentisztelet. 12.30 Balatoni vitorlásélet 
ünnepi megnyitása. 13.35 Operaházi zk. 15 Gramo­
fon. 15.30 Beszélgetés a pályaválasztásról. 16 Tánc­
zene. 15 50 Előadás. 17.20 Honvédzk. 18 Előadás. 
18.30 Kamarazene. 19.10 Elbeszélés. 19.40 „Magyar 
dalest“ es „Gyöngyösbokréta- közvetítése a Városi 
Szinházban. 22.20 Zongorahangv. 23 Előadás. 23.15 
Eröss jazz-zk.

PRAHA. 17.45 Gramofon. 19.30 Operaelőadás. 
22.30, 23 Gramofon.

WIEN. 10.05 Filharmonikusok. 14.15 Zene. 15.15 
Vonósnégyes. 19.10 Dalest. 19.45 Operett. 22.30 
Szimfonikusok. 23.25 23.50 jazz.

Kedd, junius. 11.
BRATISLAVA. 10.50 Gramofon. 17.30 Rádió­

zk. 17.40 Zongorahangv.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Gramofon.

16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Előadás. 17.30 
Pertis cigzk. 18.20 Felolvasás. 18.50 Seregély Irma 
Hárfázik. 19.20 „Oedipus király- tragédia, közveti- 
tés Athénból. 20.50 Berend szalonzk. 21.50 Enek­
hangv. 22.30 Operaházi zk. 23.35 Farkas cigzk.

PRAHA. 18 Gramofon. 21.15 Emlékest.
WIEN. 12, 13.10, 14, 16.10 Gramofon. 17.45 

Dalok. 22.10 Hangv. 23.50 Zene.
Szerda, junius 12.

BRATISLAVA. 18.30 Gramofon. 19.40 Rádió­
zk. 20.50 Hangv. 22.45 Gramofon.

BUDAPEST. 12.05 Suki cigzk. 13.40 Zongora­
hangv. 16.10 Diákfélóra. 17 Versek. 17.30 Cimba- 
lomhangv. 18 Munkásfélóra. 18.30 Gramofon. 19 
Beszélgetés a vívásról. 20.10 Filharmóniai Társa­
ság hangv. 22.40 Horváth cigzk.

PRAHA. 16.30 Fuvószk. 17.20 Dalok. 20.20 
Nép- és műdalok. 21.40 Jazz. 22.30 Gramofon.

WIEN. 12 Rádiózk. 14, 16.15 Gramofon. 18.25 
Operaelőadás. 0.15 Siebert-negyes.

Csütörtök, junius 13.
BRATISLAVA. 12.05 Gramofon. 18 Dalest
BUDAPEST 12.05 Balalajkazk. 13.30 Szimfo­

nikus zk. 16.10 Háztartásról. 17 Földművelésügyi 
előadás. 17.35 Közv. Hódmezővásárhelyről, népzenei 
hangv. 18.45 E'őadás. 19.20 Gramofon. 21 Kiss cig­
zk. 21.50 Bpesti Hangv. Zenekar. 23.15 Előadás 
franciául. 23.30 Heinemann jazz-zk.

PRAHA. 19.25 Fuvószk. 20.30 Jazz. 21.15 Ka­
mara-kantáié.

WIEN. 12 Rádiózk. 14 Gramofon. 15.20 Dalok.
17.10 Hangv. 22.10 Szimfonikusok. 23.55 Jazz.

Péntek, junius 14.
BRATISLAVA. 15 Rádiózk. 18.50 Gramofon.

19.25 Tánczene. 20.10 Zongorahangv.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Bertha szalon­

zk. 16.10 Diákfelóra. 17 Előadás. 17.20 Gramofon. 
17.45 Csevegés. 18.30 Gitárhangv. 19 Előadás. 19.30 
Operaház előadása „Pillangókisasszony**  dalmű 3 
felv. 22.45 Rácz cigzk.

PRAHA. 16.30 Rádiózk. 18 Gramofon. 19.55 
Gyermekdalok. 20.30 Hangv. Londonból.

WIEN. 12 Zene. 14, 16.10 Gramofon. 17.30 Csel­
lóhangv. 19.30 Szimfonikusok. 20.05 Bécsi kér ingok, 
indul k és dalok. 22.30 Hangv. 0.10 Gramofon.

Szombat, junius 15.
BRATISLAVA. 18.50 Gramofon. 21 Rádiózk.
BUDAPEST. 12.05 Szalonzk. 13.30 Gramofon.

16.10 Meseóra. 17 Zongorahangv. 17.30 Előadás. 
18 Rácz cigzk. 18.50 Előadás. 19.20 Enekhangv. 20 
Egyfelvonásos hangjátékok. 21.15 Veres cigzk. 22.45 
Operaházi zk.

PRAHA. 16.05 Gramofon. 20.30 Operettelőadás.
WIEN. 12 Zene. 14 Gramofon. 16.45 Énekhangv.

17.25 Gramofon. 19.19 Jazz. 20 Színmű. 22.10 Rá­
diózk: 23.45 Gramofon.

e SPORT •
-Rovatvezető : Boros Béla_

Zólyomi T. C—LTE 7:2 (3:2) LTE már az 
első félidőben 2:0-ra vezetett. A biró az első félidőt 
10 perccel meghosszabbította és egy jogosulatlan 
11-es folytán az LTE kedvét veszítve, feladta a 
mérkőzést.

CsAF MLSz Déli kerülete-BLASz Budapest 
válogatott 1:1 (1:1) biró: Boros. Érsekújváron a 
déli kerület majdnem egyenlő ellenfélnek bizonyul*  
a budapesti amatőr válogatottnak. A déli kerületből 
kiváló volt a Weisz—Virág—Molnár közvetlen vé­
delem, a fedezetsor szürkén játszott, a csatársor 
pedig egészen gyöngén.

Az LTE—LSE vasárnapi tenisz mérkőzése az 
LSE minimális 9—7 pontarányu győzelmével vég­
ződött, ami az LTE erős feljavulására mutat. Az 
elmúlt években az LSE mindig absolut fölénnyel 
nyerte a hegemónia-versenyeket, ezúttal hölgyver­
senyzői fölényének köszönheti a győzelmet.

Részletes eredmények: (elöl az LSE) férfi egyes: 
Urbán—Scwitzer 6:2, 6:2, Dr. Cinthe—Feldmar 6:2, 
6:2, Nyáry—Kádár 2:6, 1:6 (a verseny legnagyobb 
meglepetése volt a fiatal Kádár fölényes győzelme), 
Blaákoviő—Dr. Balog 6:1, 6:1, Márkus—Wetzler 1:6, 
3:6, Palkovié—Trebitsch 5:7, 3:6, Weinberger—Dr. 
Weisz 2:6, 1:6. Pontarány ezen versenyszámokban 
4—3 az LTE javára!

Férfipáros: Dr. Cinthe-BlaákoviC—Feldmár- 
Kádár 4:6, 7:5, 5:7 (a nap legszebb mérkőzése), 
Urbán-Nyári—Schwitzer-Wetzler 6:3, 6:3, Márkus- 
Palkovié—Dr. Balog-Trebitsch 3:6, 8:6, 6:4. E ver­
senyszámban a pontarány 2:1 az LTE javára!

Női egyes: Szilassy—Blumenfeldné 6:0, 6:2, 
Schwarzer—Maloyerné 6:1, 6:2, Ádám—Tóth 6:2, 
6:4 (meglepetés !) E versenyszámban az eredmény 
3:0 az LSE javára.

Dr. Cinthe-Szílassy—Feldmár-Blumenfeldné 
6:2, 6:0. Blaákovic-Schwarzer—Kádár-Maloyerne 
7:5, 6:0, Nyáry-Ádám— Schwitzer-Tóth 6:8, 2:6. E 
játékok pontaránya 2:1 az LSE javára.

Az LTE teniszcsapata junius 16-án fogadja 
saját pályáján a Párkányi T. E. csapatat reváns- 
mérközésre.

A LSE pünkösdhétfőjén az Érsekújvár! Sport 
Egylet teniszgárdáját látja vendégül.

Megtörtént a Révay-serleg sorsolása, az első 
fordulóban az LSE Ipolysággal játszik, mig az LTE 
teniszcsapata eröygsztő.

Jövő vasárnap d. e. 10 órakor az LTE a Ka­
szinóban rendkívüli közgyűlést tart. Erre tagjait 
ezúton meghívja, tárgysorozat az alapszabályok 18 
és 22-ik pontja szerint, a fizetett játékosok rend­
szerére való áttérés. Tekintve azt, hogy a CsAF 
ragaszkodik a legpontosabb szabálybetartáshoz, 
minden egyesületi tag tartsa kötelességének a köz­
gyűlésen való megjelenést.

Villamos átszereléseket AZ UJ ARAMRA
ÉDER KÁLMÁN koncessionált szerelő vállalata 
jutányosán készít. Motorokat gyári áron szállít.

LEVICE, SZEPESSY UTCA 20.

Belvárosban K
azobával kiadó. Cim a kiadóhivatalban.
Plán A Ladányi u. 14. azámu nagy
MXaUU udvarral, kerttel. Érdeklődni 
__________ ugyanott lehet.________________ ia
Plfl4A Íu,4dTOs árban egy világot ke-
AIX0.U.U tnány hálóasoba. KOVÁCSIÉ
MÁRTON, Maaaryk u. 15. 477

PIoAA két “nbka lakóház mellék helyi- 
AaidtlXU végekkel és egy háló bútor. Eset­
leg darabonként is. Érdeklődni lehet Barai 
U. 10.___________________________________560

PnraÍTn m4r4“‘ folytatom, literje 7
AUlAlU, k. SZABÓ DÁNIEL, Polgár 
_____________ Ut 17. SZ._________________554

Ebédlő Í^?"6,l‘déCi"* M6

Ma d. u. pontban 5 órakor a budapesti Sport 
Egyesület (BSE) egy-két Milenáris SE játékossal 
megerősítve játszik Léván nemzetközi mérkőzést 
az LTE csapatával. BSE csapatában több amatőr 
válogatott játékos játszik. A csapat tagjai kimon­
dottan szép és elég jó futballt játszanak. Hétfőn 
SK Levice csapata lesz a budapestiek ellenfele, re­
méljük, hogy mindkét napon a lévai csapatok igye­
kezni fognak jó játékukkal teljes munkabírásra ösz­
tökélni a BSE csapatát. Bízunk abban, hogy mind­
két napon a fair sportszellem fog úgy a pályán, 
mint a közönség körében érvényesülni, nehogy eset­
leges sportszerűtlenség folytán Léva városának jó­
hírneve veszélyeztetve legyen.

Előmérkőzést vasárnap az LTE 11 játszik 
LTE ifjúsági ellen, hétfőn pedig LTE kombinált 
csapata a Katonaság ellen, amely egynéhány S. K. 
Levice játékossal megerősítve fog felállaní.

Zselizen mindkét napon a Budapesti FTC csa­
pata játszik nemzetközi mérkőzést.

A futballbajnokság újjászervezése ügyében 
amint értesülünk két akció van folyamatban. Az 
egyik : hogyha az ÉSE csapata beberül a divisióba, 
akkor Léva, Galánta, Ipolyság, Vágsellye és Dió­
szeg csapatai játszanak a nyugati kerület 5 legjobb 
csapatával együtt bajnoki mérkőzést, a második 
megoldás az lenne: hogy állitassanak fel II. o. di­
víziók is, ahol a sorrendben következő legjobb szlo­
vák és magyar csapatok küzdenének egymással, 
mondjuk Galánta, Léva, Losonc, Rimaszombat, 
Besztercebánya, Rózsahegy, Nagyszombat, pozsonyi 
Makkabea, Slávia, Donaustadt, Nagytapolcsány stb. 
Mi bármelyik megoldást szivesen látnánk, ha az 
anyagiak biztosíthatók, mert csakis nívós mérkő­
zések rendezése fizetödik ki, mert a sportközönsé­
get csak a jó futball érdekli.

A Juventus week-end telepe. A pünkösdi ün­
nepek alatt fürdésen és sportoláson kivül mindkét 
nap kisebb-nagyobb kirándulások lesznek a kör­
nyező hegyekbe. A két napos vendégek részére al­
vóhelyek vannak rezerválva. A telep vasúti megál­
lója Benedek. Esténként zene. Szezonjegy tagoknak 
5, nem tagoknak 10 Kő. A kettős ünnepre 2 Kő.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Baramegyal Népbank Lsvloa, lelentése

j-cLa.
1-éxt S-á.xi

100 pengő — — — 441.50 453.50
100 osztrák schilling — 455.— 463 50

1 angol font — — — 119.— 118.—
1 amerikai dollár — 24.— 23 80

100 svájci frank — — 776.- 780.50
100 francia frank — — 158 — 157 90
100 líra — — — - 191.- 198.50
100 német márka — — 810 — 848.—
100 dinár — — — - 53.50 55.—
100 lei — - - 14 50 14.35

Egy jókarban levő gép eladó.
Cim a magyar nemzeti párt titkárnál. 564

TFS a A A “ ,I0b4« l»ká« ■ várói balte-
AXXd>llU füleién, Zöldkert u. 11. Érdek­

lődni ■ kiadóban. 541

TIA O1C.Ó telkek eladók Léván.
íiaíaJS, SZŰCS ISTVÁN, Ladányi n.
566 __________________________________ 115.

Gyermekkocsi k.
567

CJhaVa konyha, picéi és siőlő eladó.
WúUUdr, Saentjánoihigy 1. is. 568

á e modtrn lakát súg. 1-re ki-
S2U adó. STEINER ERNŐ cégnél.

»7*



BARS 7

Ingyen lakás
zése ellenében. Kékei villaaor 8 ez. alatt. 673

fralTtar ■ TJuk««“>. bütyök, fájdalom I 
vwlUCl ■ Gyötrő halom. Mindez a múltba 
vész, ha Ladányi ut 39. alá méaz. 574 

2 szoba, konyha, apeiz juliua 1-töl kiadó.
Bővebbet Siepessy u. 3. cukorka üzlet­
ben. 576

XP! a A A azonnal azoba-konyhás lakás 
CXlftlAU mellékhelyiségekkel. Bsrnolák u. 
M8_____________________________________ 25.FTt—angol motorkerékpár el- iryuaijjüadö. zuíó u 9 579

a A A ® utcai szobás lakás okt. 1-re- 
4*13110 Koháry u. 18 580

TaTvAoVaI Tfüó fiú ékszerész tanuió- 
QUaZIJQl nak felvétetik, STEINER

TESTVÉREK-nél. 681 

motorkerékpár 500 ccm-
Aly imi£)Xl es eladó. Qim a kiadó­

ban. 582

Üzlethelyiség jában modern por 
tállal, mellékhelyiséggel, esetleg lakással ki­
adó. Cim a kiadóban 583

'KTáma+ éa angol nyelvet tátit. ALSTER- 
JN affiöv né, Belcsák-sor 2. 581

TT1 a A A lámpás Telefunken rádió teljes 
£il3>U0 felszereléssel Legionár u. 21. sz. 
Dohánybeváltó mellett. 585

fi a A A 2 szobás báz mellékhelyiségekkel XliailO Ady utca 15.________ 586

f ..XArn1« ■ 4 éa 6 ajtós teher ruha- 
JjiltOrQÜ • szekrény, modern konyha­
bútor és fél hálószoba olcsón eladók. 
CSÁKÁNYI asztalosnál, Vágóhíd u 15 587

fi „Ja báz Galamb u 4 sz. Érdeklődni filaiLO lehet a kiadóban. 588

IBBS

m.rt csak ssappaa moa.ll.itit «> l.h.rlll

Ne féljen ■ szappan izétől I

A SPECIÁLIS

GIBBS FOGSZAPPAN 
íze kitűnő, tökéletesen tisztit és egészséges fogat biz­
tosit. Amellett a G I B B S fogszappan a legkiadósabb 

s azért a legolcsóbb fogípolószer.

„VOLTA”
Ing. CSORBA

L E V_l C E
ELEKTRO—RAPI0 |

MOSSA A FOGÁT
ÉP ÚGY MINT A KEZÉT

SZAPPANNAL

Műszaki Ircda, kereskedés; villamos szerelési vállalat

Újdonságok: Átszerelések végzése váltóáramra.
Villamos háztartási készülékek,
Fényfürdölámpák testápoláshoz bérbe,
Weekend-radio-készülékek á Ke 210 —

Egy szoba, konyha, speiz junius 15-től
kiadó Honvéd u. 1. sz. alatt. 689

CJraVr konyha kiadó. Rákóczi u. 19/b. 
wZQDa, Érdaklődni Rét u. 14________ 591

Ház eladó Bottka utca elején. Érdeklődni
Mező u. 7 592

Cserélje ki 
régi telepes készülékét mo­

dern hálózati

RADIORA!

Dijkuglizás!
A Lévai Kér. Munkás Egylet
pünkösdvasárnap és hétfőn 2 napos

NAGY D1JKUGL1ZÁST 
rendez, amelyre az igen tisztelt kug- 
lizókat ezúton hívja meg a vezetőség.
I. dij egy bicikli.
II. dij egy öltöny ruhaszövet.
III. dij egy 6 személyes evőeszköz 
és több értékes tárgy. 

!

Használja ki előnyös csereakciónkat!!!
UNIVERSÁLIS, egyen és váltóáramra használható rádió készülékek nagy 

választékban.
VÁLTÓÁRAMÚ rádiókészülék komplett csak Kő 490.— Olcsó batériás 

készülékek, hangszórók kiárusítása 1

RÁDIÓ CEKTRAL - KERN TESTVÉREK
Alapittatott: 1881. áruházában, Léván. Alapittatott: 1881.

Fűszer és vasáruk, műszaki, elektrotechnikai^ fényképészeti és sportcikkek, 
gramofonok, kerékpárok. Nyári melegben főzzön 
„Brucior" petroleumgáz takaréktűzhelyen 1

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

Szélé
ős gyümölcstermelők figyelmébe!

Rovar és hernyókárok, 
iisztharmat és gombabeteg­
ségek ellen bevált védelmi 
szerek állandóan raktáron:

Évzáró ajándékok!
Az ijfuság kedvenc olvasmányaiból, 

FIUK—LÁNYOK részére nagy választékot talál
Kó ö.40-től
kezdve, Ízléses kötésben. Kapható :

Nyitrai és Társa
könyvesboltjában Léva, Telefon 98.

Bernáth és Fenyvesi 
cégnél, BÁTI UTCA 11. 

Felvilágositással készséggel szolgálunk I
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Tonhaiser József

«
Elektrotechnikus, volt műszaki tisztv.

Elektrotechnikai iroda és
vili, szerelési vállalata |
Levice—Léva, Komensky (Kos­
suth) utca 16-ik szám alatt! 
Ugyanott intel. fiú tanulónak felvétetik.

ARCHITEKT
CZIBULKA REZSŐ

építész és mérnök
LEVICE, KÁLNAI U. 27.

Építési vállalkozó, tervező, 
szakértő, építési anyagok lerakata.

JUTÁNYOS ÁRAK !

HANáOS

Jűn. 9 és 10, vasárnap és hétfőn 6 
és 3/«9 órakor a XX. század egyik 
legnagyobb filmének premierje 

ABDDL HAMID
(A vörös szultán)
A film valóban megtörtént eseményt, 
Abdul Hamid kegyetlen, vérszomjas 
és ezért Vörös szultán tragédiáját 
dolgozza fel. A tárgy 1909-ben ját­
szódik le, amikor a szultán 200 
gyönyörű asszonyával a világ elöl a 
háremébe zárkózik, Törökországban 
kitör a forradalom. - Főszerepekben: 
FR1TZ KORTNER, Adrienn 
Ames, Nils Asther, John Stuart. 

Biztosítsa jegyét elővételben. Hangos híradó.

Nyári népelőadási ciklus 
az Apolló mozgóban! 

Június 12-töl az Apolló mozgó 
népelőadási helyárakkal 

nyári szezont nyit meg.
Programon vannak 

a legújabb ame­
rikai nagy*  

fimek 
premierjei, 

majd az őszi 
slágerek reprizei. 

Jól szellőztetett terem, 
jó vígjátékok és egyéb fil­

mek s olcsó helyárak várják a 
közönséget. Előadások előtt és szüne­

tekben Dallos Miklós jazzenekarának ze­
neátvitele a városi szálloda kerthelyiségéből.

Június 12 és 13-án, szerdán és 
csütörtökön 8/<9 órakor HANS 
ALBERS hires moziszinész leg­
jobb szerepe s legnagyobb filmé 

A FEHÉR PÉMON 
Harc a morfiumkeresketMtt JTIcWl^o- 
vábbi főszereplők -
Lubie Höflich, Tr/Oe v^Molo. i\ 
hangos híradó. - Vigyázz! Nép- 
helyárak : 1.20, 2.50, 3.50 és 4.— Kő

Junius 15 és 16-án, szombaton 
3 <9 órakor, vasárnap 4,6 és 3 <9 
órakor gyönyörű történelmi film 

A SZERELED ÉS 
AZ ELSŐ VONAT 
A film tárgya abból az időből való 
mikor Berlin és Potsdam között meg­
indult az első vonat. - Főszereplők: 
lakob Tiedtke, Ida VVüst, Karin 
Hardt, Fritz Kampers. Hangos híradó

193Ö.

Léva és Vidéke 
nagyérdemű 
közönségéhez 1

Üzletem 60 éves fennállása alkalmából leghálásabb köszöne- 
temet nyilvánítom eddigi bizalmukért és kérem, hogy azt 
irántam továbbra is fenntartani szíveskedjék. Kivá ó tisztelettel

Pollák Adolf
cégtulajdonos

SCHWITZER GYULA

Uj portable írógépek
Ke 990-ért!

RÉSZLETRE IS ! !

Gyári uj „Portable" írógépek normális hen­
gerszélességgel már - - - - Ké 990

Csukható koffer hozzá külön - - - Ke 50
Összesen : Ke 1040

írógépszalagok - Indigók - Javítások
/Áö HTcja könyv és papirkereskedés

IX VILI dl 1 <5d Levice. Telefon szám 98.

Ha megbizható kerékpárt 
akar, vásároljon 
csakis szaküzletben!
Varrógépek, 
gramofonok és lemezek nagy 
választékban !
Halászati és vadászati 
cikkek 1

Baroska J
mechanikus és puskaműves

Levice
Telefon szám: 130. „JAWA" motorkerékpárok I

NAGY ANDRAS megnyitotta fiók liszt lerakatát

gőzmalom tulajdonos
NAGY - SALLÖ

nagyban és kicsinyben 
kapható
az összes malomtermék

Lisztcsere és dara gabonáért'

LÉVÁN
Mártonffy utca 1.
Józsefcsek udvarban

i—Léva.


